
SLEDOVÁNÍ A PŘEDPOVĚĎ POČASÍ

Při jakých příležitostech nebo v jakém čase obvykle sledujete předpověď počasí?

Před delší cestou mimo domov (například na víkend) 36 %
Ihned po probuzení 34 %

Večer před usnutím (kvůli počasí na další den) 30 %
Před odchodem z domova 28 %

Před společenskou událostí (např. setkání s přáteli, svatba, grilování) 24 %
Během venkovních aktivit (např. turistika) 21 %

Bezprostředně před dovolenou 17 %
Před konkrétní činností (např. natírání, stěhování, úklid) 16 %

Při pohledu na oblohu 12 %
Před výsadbou či sklizní 7 %

Jiné příležitosti 2 %
Předpověď počasí nesleduji 2 %

Příležitosti pro sledování předpovědi počasí

Jak často sledujete předpověď počasí?
42 %

29 %

19 %

5 %
4 % 1 % 1 % Frekvence sledování počasí

■  Denně 42 %
■  Několikrát do týdne 29 %
■  Několikrát za den 19 %
■  Jednou týdně 5 %
■  Jen příležitostně (např. před výletem) 4 %
■  Téměř nikdy 1 %
■  Vůbec počasí nesleduji 1 %

Respondenti mohli zvolit více odpovědí.



Důvěryhodnost  
předpovědi počasí

Která předpověď počasí je podle vás důvěryhodnější?

■  Předpověď založená na výpočtech meteorologů 70 %
■  Předpověď založená na umělé inteligenci (AI) 3 %
■  Nevidím mezi nimi rozdíl 27 %

70 %

3 %

27 %

Všímáte si, že se přesnost předpovědi  
počasí za posledních 5 let zlepšila?

Jak vnímáte změny počasí v Česku za posledních 5 let?

Přesnost předpovědi počasíProměna vnímání počasí  
za posledních 5 let

47 %
21 % 32 %

Ano Ne Nevím,  
nedokážu 
posoudit

37 % 31 % 24 %
8 %

Všímám si 
pouze změn, 

které mě 
znepokojují

Změny vnímám 
velmi intenzivně, 

není o nich 
pochyb

Změny 
vnímám, ale 
nechávají mě 

v klidu

Žádné změny 
nevnímám

Mobilní aplikace 63 %
Internetové stránky 36 %

Televizní pořady 28 %
Domácí meteostanice 11 %

Chytrá zařízení 10 %
Sociální sítě 6 %

Rozhlasové pořady 6 %
Rodina, přátelé 5 %

Barometr 3 %
Umělá inteligence (aplikace) 2 %

Jiný zdroj 2 %

 Zdroje informací o počasí

Odkud si nejčastěji zjišťujete, jaké bude počasí?

Průzkum pro Generali Českou pojišťovnu v červnu 2025 provedla agentura Perfect Crowd.  
Šetření se zúčastnilo 612 respondentů ve věku 18+.

Respondenti mohli zvolit více odpovědí.



KLIMATICKÁ ZMĚNA

Jak byste popsal/a projevy počasí v Česku za poslední roky?

Přináší více škod 23 %
Je nepředvídatelné 21 %

Často překvapí 20 %
Pozvolna se mění 16 %

Je extrémní 10 %
Je bez výraznějších změn 3 %

Nevím 3 %
Nevyžaduje zvýšenou pozornost 2 %

Jiná možnost 2 %

Počasí v posledních letech

Které roční období se podle vás v Česku nejvíce  
proměnilo v posledních 5 letech?

Největší změny v ročních  
obdobích

23 % 27 %

3 % 47 %

Změnil/a jste v posledních letech něco ve svém životě 
kvůli počasí a jeho proměnám?

Změny v životě kvůli počasí

ANO 21 % NE 79 %



Odpovědný přístup vůči klimatu

Ve kterých oblastech jste kvůli změnám klimatu v Česku začal/a jednat zodpovědněji?

Hospodaření s vodou 51 %
Trávení volného času 35 %
Pěstování rostlin 33 %
Nákupy oblečení 29 %
Ochrana zdraví 26 %
Ochrana životního prostředí 26 %
Ochrana majetku 21 %

Cestování – dovolená 19 %
Opravy věcí namísto nákupu nových 18 %
Doprava 17 %
Stravování 17 %
Nákupy spotřebních věcí (např. elektronika) 17 %
Sport 10 %
Chov zvířat 8 %

Respondenti mohli zvolit více odpovědí.

Oblasti ohrožené změnami klimatu

Domníváte se, že kvůli výkyvům počasí jsou v Česku ohroženy i oblasti, kde se dříve žádné problémy nevyskytovaly?

V souvislosti se všemi
přírodními živly 46 % 9 %

38 %

25 %

16 %

13 %

5 %

Ano Ne

Kvůli povodním
a záplavám

Kvůli suchu

Kvůli vichřicím

Kvůli krupobití

Kvůli mrazům

Respondenti mohli zvolit více odpovědí.

Průzkum pro Generali Českou pojišťovnu v červnu 2025 provedla agentura Perfect Crowd.  
Šetření se zúčastnilo 612 respondentů ve věku 18+.



EXTRÉMNÍ POČASÍ

Jak velké obavy ve vás vyvolávají následují meteorologické jevy?

Jaký projev extrémního počasí jste v posledních letech osobně zažil/a?

Obavy z konkrétních projevů počasí

Zážitky s extrémním počasím

Vůbec  
se neobávám

Spíše  
se neobávám

Neutrální 
postoj/nevím

Spíše  
se obávám

Velmi  
se obávám

Krupobití 4 % 15 % 24 % 39 % 18 %

Vichřice 4 % 14 % 26 % 40 % 15 %

Povodeň a záplava (velká voda) 7 % 16 % 19 % 38 % 20 %

Sucho 3 % 10 % 19 % 43 % 26 % 69 %
Eroze půdy 8 % 17 % 36 % 29 % 9 %

Extrémní bouřky 5 % 13 % 19 % 43 % 21 % 64 %
Jarní mrazy 9 % 19 % 28 % 34 % 10 %

Rychlé a výrazné změny teplot 5 % 14 % 25 % 40 % 15 %

Krupobití 
Zažil/a jsem, ale bez škod 27 %
Škoda na porostech (stromy, květiny, úroda) 13 %
Škoda na majetku 10 %
Škoda na autě 6 %
Škoda na zdraví 3 %

Velká voda (povodeň, záplava)
Zažil/a jsem, ale bez škod	 27 %
Škoda na nemovitosti 8 %
Škoda na ostatním majetku 6 %
Škoda na porostech (stromy, květiny, úroda) 6 %
Škoda na autě 3 %
Škoda na zdraví 1 %

Sucho
Škoda na porostech (stromy, květiny, úroda) 25 %
Zažil/a jsem, ale bez škod	 20 %
Škoda na ostatním majetku   3 %
Škoda na nemovitosti 2 %

Úder blesku
Zažil/a jsem, ale bez škod 30 %
Škoda na nemovitosti 5 %
Škoda na ostatním majetku 5 %
Škoda na zdraví 2 %

Vichřice (a silnější vítr) 
Zažil/a jsem, ale bez škod	 23 %
Škoda na porostech (stromy, květiny, úroda) 15 %
Škoda na nemovitosti 7 %
Škoda na ostatním majetku 5 %
Škoda na autě 4 %

Mráz 
Škoda na porostech (stromy, květiny, úroda) 25 %
Zažil/a jsem, ale bez škod	 20 %
Škoda na nemovitosti 3 %
Škoda na ostatním majetku 3 %

Tíha sněhu (n = 261)

Zažil/a jsem, ale bez škod 27 %
Škoda na porostech (stromy, květiny, úroda) 8 %
Škoda na nemovitosti 4 %
Škoda na ostatním majetku 4 %

60 % zažil/a  40 % nezažil/a
Respondenti mohli zvolit více odpovědí.



Změny počasí a klimatu v krajině

V jaké podobě nejčastěji vnímáte změny počasí a klimatu v české krajině?

POČASÍ
Méně sněhu v zimě 53 %
Více tropických dní (na jaře a v létě) 34 %
Více dní bez mrazů v zimě	 18 %
Zhoršená kvalita ovzduší 11 %

VODNÍ ZDROJE
Nižší hladina vody v řekách a přehradách 24 %
Méně vody v rybnících a jezerech 26 %
Zhoršená kvalita vody v řekách 12 %
Zhoršená kvalita vody v rekreačních 
nádržích 

9 %

ZEMĚDĚLSTVÍ  
A LESY

Lesní požáry 36 %
Eroze půdy	 12 %
Uschlá úroda 27 %
Zmrzlá úroda 26 %

Žádné změny 9 %

FLÓRA 
A FAUNA

Šíření invazivních druhů živočichů 30 %
Úbytek hmyzu	 23 %
Úbytek ptactva 19 % 
Úbytek druhů rostlin	 8 %
Usychající stromy nebo části lesů 18 %
Šíření invazivních druhů rostlin 13 %

Počasí jako impuls k pojištění Pojištění jako tlumič dopadů 
extrémního počasíPřimělo vás extrémní nebo proměnlivé počasí v Česku 

k uzavření nového pojištění nebo přehodnocení toho 
stávajícího? Myslíte si, že pojištění je účinným opatřením, které 

může pomoci zmírnit následky extrémních projevů 
počasí?

NE
77 %

ANO
23 %

53 %

34 %Spíše  
souhlasím

29 %Ani souhlasím, 
ani nesouhlasím

19 %Rozhodně 
souhlasím

11 %Spíše  
nesouhlasím

7 %Rozhodně 
nesouhlasím

Respondenti mohli zvolit více odpovědí.



Úpravy pojištění v reakci na počasí

62 %

Aktualizace pojištění – rozšíření krytí o další rizika 16 %
Aktualizace pojištění – navýšení pojistné částky 14 %

Sjednání pojištění majetku 9 %
Sjednání pojištění odpovědnosti 6 %

Sjednání havarijního pojištění 5 %
Žádné změny

Upravil/a jste v posledních letech svá pojištění kvůli změnám počasí v Česku?

Změny kvůli počasí: dovolená
Co jste v posledních letech změnil/a kvůli počasí – v souvislosti s dovolenou?

Více letních dovolených trávíme v Česku 17 %

Více zimních dovolených trávíme v Česku 6 %

Během léta jezdíme na více exotických dovolených v zahraničí 6 %

Během zimy jezdíme na více exotických dovolených v zahraničí 6 %

V létě častěji volíme destinace na severu, kde jsou nižší teploty než v Česku 5 %

Jezdíme na více zimních dovolených v zahraničí během léta 3 %

Jezdíme na více zimních dovolených v zahraničí během zimy 3 %

Nic z uvedeného 59 %

Jiná odpověď 1 %

Změny kvůli počasí: bydlení
Co jste v posledních letech změnil/a kvůli počasí – v souvislosti s bydlením?

Nic z uvedeného 60 %Pořídili jsme zařízení nebo opatření na zadržování vody 16 %

Změnili jsme technologie pro udržování teploty (např. vytápění, chlazení) 13 %

Pořídili jsme alternativní zdroje energie (např. fotovoltaiku) 10 %

Provedli jsme stavební úpravy 7 %

Instalovali jsme ochranná opatření nebo zařízení (např. proti větru, vodě, přehřívání) 7 %

Zavedli jsme udržitelná řešení (např. zelené střechy, zelené fasády) 3 %

Použili jsme odolnější stavební materiály 2 %

Změny kvůli počasí: zdraví
Co jste v posledních letech zaznamenal/a v souvislosti se svým zdravím a přičítáte to počasí?

Nic z uvedeného 39 %Bolesti (např. hlavy, kloubů, svalů) 26 %

Psychická nepohoda 19 %

Častější dýchací potíže 18 %

Vznik alergie 15 %

Zhoršení fyzické kondice 15 %

Kožní potíže 7 %

Zhoršení zraku 6 %

Nutnost užívání nových léků 4 %

Potřeba psychoterapie 3 %

Potřeba fyzioterapie nebo  
rehabilitace

3 %

Respondenti mohli zvolit více odpovědí.



Změny počasí a opatření v každodenním životě

Investice do ventilátorů/větráků 17 %
Investice do čističky vzduchu 11 %
Pořízení klimatizace do bytu/domu 10 %
Investice do zvlhčovače vzduchu 8 %
Nákup vozidla s klimatizací 8 %
Nákup mobilní klimatizace (do místnosti) 7 %

Nákup kvalitních slunečních brýlí 22 %
Pořízení oblečení ze speciálních lehkých či 
prodyšných materiálů (např. len)

12 %

Nákup bazénu 11 %
Pořízení výrobníku ledu či zmrzliny 8 %

Nic jsem učinit nemusel/a 35 %

Pořízení vysoušeče vlhkosti 10 %
Pořízení retenční nádrže na zadržování 
dešťové vody

10 %

Nákup zavlažovacího zařízení na zahradu 8 %
Investice do alternativních zdrojů energie 
(fotovoltaika)

8 %

Pořízení přímotopu 7 %
Pořízení sněhové frézy 2 %

Nákup clonících zařízení 
(např. rolety, žaluzie, slunečníky, markýzy)

23 %

Investice do zahradního slunečníku/pergoly 15 %
Nákup markýzy nebo jiných clonících 
mechanismů

6 %

Která z následujících opatření jste musel/a kvůli proměnám počasí v Česku v posledních letech učinit?

Změny kvůli počasí: výdaje domácnosti

Jak podle vás ovlivnily projevy počasí vaše výdaje v posledních letech?

Za elektřinu Za spotřebovanou 
vodu

Za vytápění Za potraviny Za pohonné 
hmoty

Za oblečení Za pojištění

50 % 46 %

4 %

48 % 49 %

3 %

43 % 45 %

12 %

57 %

41 %

2 %

36 %

60 %

4 %

18 %

75 %

7 %

35 %

62 %

3 %

■ Vyšší výdaje   ■ Stejné výdaje   ■ Nižší výdaje  

Průzkum pro Generali Českou pojišťovnu v červnu 2025 provedla agentura Perfect Crowd.  
Šetření se zúčastnilo 612 respondentů ve věku 18+.

Respondenti mohli zvolit více odpovědí.



POČASÍ A EMOCE

Ze kterých meteorologických jevů máte v Česku největší strach?

Tornádo 43 %
Krupobití 37 %

Požár (v důsledku sucha nebo horka) 35 %
Vichřice 34 %

Přívalový déšť 33 %
Vzedmutí vodní hladiny (potoky, říčky, řeky, rybníky, přehrady) 18 %

Mráz 11 %
Nemám strach z žádného z uvedeného jevu 10 %

Jiné 1 %

Obavy z projevů počasí

Jaký vliv mají jednotlivé typy počasí na vaši psychickou pohodu?

Počasí a vliv na psychickou pohodu

Velmi  
pozitivní

Spíše  
pozitivní

Neutrální
Spíše  

negativní
Velmi  

negativní

 74 % Slunečno 38 % 36 % 20 % 5 % 2 %

 67 % Skoro jasno 21 % 46 % 30 % 3 % 0 %

Oblačno 5 % 19 % 57 % 17 % 2 %

Skoro zataženo 3 % 13 % 62 % 19 % 2 %

Zataženo 3 % 11 % 50 % 31 % 5 %

Deštivo 4 % 13 % 40 % 34 % 9 % 43 %
Přeháňky 4 % 20 % 51 % 21 % 4 %

Bouřky 4 % 13 % 37 % 34 % 11 % 45 %
Mlha 2 % 6 % 41 % 36 % 14 % 50 %

Průzkum pro Generali Českou pojišťovnu v červnu 2025 provedla agentura Perfect Crowd.  
Šetření se zúčastnilo 612 respondentů ve věku 18+.

Respondenti mohli zvolit více odpovědí.

Respondenti mohli zvolit více odpovědí.


